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учителів. 
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Сидорчук Анастасія 

Донецький національний університет імені Василя Стуса 

 

ЕМОЦІЯ ЯК ОБ’ЄКТ МОВОЗНАВЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Подано актуальні мовознавчі праці, присвячені дослідженню емоції у 

комунікації. Акцентовано на визначенні емоції з позиції психолінгвістики. 

Позиціоновано емоцію у лінгвістиці як первинне, засноване на перцептивних 

уявленнях психічне переживання людини, що є психологічно універсальним і 

найбільш релевантним культурним феноменом для того чи того етносу. 

Ключові слова: емоція, психолінгвістика, задоволення, смуток. 

 

Проблема вербальної репрезентації конкретних – саме протилежних одна 

одній – емоцій у сфері сучасної комунікації потребує більш детального 

розгляду, зокрема з позицій психолінгвістики й дискурс-аналізу. Відтак, мета 

статті полягає у визначенні специфіки емоції як об’єкта мовознавчих 

досліджень. 

Дослідження емотивних значень мовних одиниць сьогодні є надзвичайно 

актуальними й багатоаспектними, зокрема в галузі: 1) аксіології (Жанна 

Краснобаєва-Чорна «Емотивна картина світу в українській фраземіці: 

аксіологічний вимір фундаментальних емоцій людини» 2018); 

2) дискурсології (Михайло Вінтонів «Частки як виразники емоцій здивування 

в українському політичному дискурсі» 2020; Ольга Залужна «Структурно-

семантичні особливості вербалізації емоційних станів у сучасному 

англійськомовному літературному дискурсі (на матеріалі роману Е. Ґілберт 

«Їсти, молитися, кохати»)» 2021; Людмила Коваль «Проблема вербалізації 

емоцій у науковому дискурсі» 2021); 3) когнітивної лінгвістики (Олег Гірняк 

«Емоція гніву у сучасній емотивній лексиці: теоретичний аспект» 2019; Олена 

Малярчук «Емоційний концепт щастя: етимологічні та структурні 

характеристики» 2014; Олена Сарбаш «Лексична репрезентація концепту 

задоволення в англійській, українській та новогрецькій мовах» 2012; Юлія 

Шамаєва «Методологічні засади дослідження вербалізованих концептів 

емоцій)» 2011); 4) контрастивної лінгвістики (Костянтин Мізін «A Contrastive 

Psycholinguistic Study of the British Emotional Concept ‘Envy’ and Ukrainian 

‘Zazdrist'’: Particularities of Phraseological Objectification» 2021); 5) прикладної 

лінгвістики (Олена Кольцова «Концепція лінгвістичної бази даних 

«Фундаментальні емоції людини в англійській фразеології» 2021; Костянтин 

Мізін «The emotion concept of SHAME as one of the markers of social infantilism: 

Cross-cultural analysis based on language corpora data» 2021) та ін. 
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Емоції постають предметом наукових зацікавлень психологів, лінгвістів, 

конфліктологів та інших вчених, однак закцентуємо особливу увагу на 

визначенні поняття емоції у психолінгвістичних працях: емоції – це психічні 

стани людини, у яких реалізується безпосереднє ситуативне переживання 

(задоволення, радість, страх) особистістю значущості діючих на неї явищ і 

ситуацій, задоволення чи незадоволення її актуальних потреб. В емоціях 

проявляється позитивне або негативне ставлення особистості до певних 

об’єктів, сфер діяльності, до самої себе, інших людей. Емоційне життя людини 

наповнене різноманітним змістом і виражає оцінні ставлення до: 

а) конкретних умов, що сприяють або перешкоджають здійсненню діяльності 

(наприклад, страх, гнів тощо); б) конкретних досягнень у діяльності й 

поведінці (наприклад, радість, жаль, смуток тощо); в) ситуацій, що склалися, 

або можливих. Характер і динаміка емоцій визначувані як об’єктивними 

подіями, так і переживаннями, з яких вони розвиваються (так, з кохання може 

розвинутися гордість за кохану людину, засмучення через її невдачі тощо). 

Ставлення до відображуваних явищ як головної властивості емоцій 

представлено: а) у їх якісних характеристиках (до них належать: знак – 

позитивний, негативний; модальність – здивування, радість, відраза, обурення, 

тривога тощо); б) у динаміці зовнішнього вираження самих емоцій (в 

емоційній експресії – у міміці, мові, пантоміміці, рухах тощо); в) у динаміці 

протікання самих емоцій (тривалість, інтенсивність тощо). Емоції розрізняють 

за ступенем усвідомленості. Конфлікт між усвідомленими і неусвідомленими 

емоціями частіше за все лежить в основі неврозів. Емоції виступають у ролі 

регулятора спілкування, впливаючи на вибір партнерів і визначаючи його 

способи та засоби [2, с. 96]. 

Ми під емоцією розуміємо «первинне, засноване на перцептивних 

уявленнях психічне переживання людини, що є психологічно універсальним і 

найбільш релевантним культурним феноменом для того чи того етносу» (за 

визначенням Жанни Краснобаєвої-Чорної [1]). За робочу у дослідженні 

обираємо загальновідому психологічну класифікацію емоцій Керролла Ізарда 

з виокремленням 10 фундаментальних людських емоцій: зацікавлення, 

задоволення, здивування, збентеження, відраза, гнів, презирство, сором, 

смуток, страх. У перспективі плануємо проаналізувати комунікативно-

дискурсивний вияв двох протилежних емоцій – задоволення / смуток. 
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